
Bolezen naših krajev in nje zdravilo. 
(Konec.) 

Kdor je in ima volje, da ostane pošten in 
trden kmet, njemu pač po takem ni treba iskati 
v naših mestih poduka, na robe, ako ga išče v 
njih, tedaj je že na polski poti in ne dolgo, 
pa bode v kleščah, iz katerih se ne izvije več, 
dokler še ima kaj pod palcem t. j . dokler še 
je kmet. To uči tudi žalostna skušnja Kmet, 
ki zahaja po gostem v mesto, pogreša se na 
domu in torej se godi tukaj, kakor more, dobro 
pa le redko, če kedaj. 

Tako je bilo sicer vselej, toda prejšnje 
čase še je bila povsod in torej tudi po mestih 
resnica doma in neka krščanska ljubezen. Nje 
sedaj ni več, najmanj pa jo najde človek v me
stu in še posebej v mestu, ki se stavi v na
sprotje z ljudstvom, ki biva zunaj v okolici — 
z ljudstvom, ki ne vleče z mestnim liberaliz
mom in pri nas še po vrhu z nemškutarijo. V 
takem mestu naj slov. kmet ne išče krščanske 
in sploh nobene poštene ljubezni. Kdor pride 
s kmetov in ima z ljudmi, ki žive' v takem me
stu, opravka, tak naj ravna po svojem delu 
pošteno, ali vselej naj misli na to, da je lehko 
mogoče, da nima opravka s — poštenim člo
vekom. 

Najležje shaja Človek, ako ravna po tem 
ravnilu. Vsi ljudje v mestu sicer niso taki , 
toda dobro je dobro in previdnost je mati mo
drosti. Ako velja to za navadno življenje, za 
navadno kupčijo, velja še potlej čisto posebej 
za naše politično življenje, to j e : za reči, ki 
gred6 pri nas za to. naj velja slovensko a!i 
nemško, katoliško ali liberalno. V teh rečeh 
je pri nas velika težava. Ljudje po mestih so 
liberalci, nemškutarji in človek jim še ne za
meri tega, kajti kjer je slovensko in katoliško 
življenje, tam za ljudi, kakor žive po naših 
mestih, ni prostora. To vedo oni sami in zato 
gre pri njih vse za to, da preslepijo slov. in 
sploh kršČ. ljudstvo ter ga vklenejo v svoje 

verige. Žal, da še ve naše ljudstvo za to pre
malo. 

Dokler najdejo še tacih zaslepljencev, ki 
se jim vdajo in vlečejo z njimi pri raznih vo
litvah — teh v naših dneh ni malo število —, 
dotlej se jim god\ dobro in vtrjuje se jim upa
nje, da ostane vselej tako ali še postane celo 
bolje za nje. Kaj pa bode iz ljudstva, iz teh, 
ki so jim doslej verni sluge, to ni pri njih vpra
šanje, saj se polnijo njih, liberalcev, nemšku
tarjev žepi. 

Resnica, nam dene žal po vsakem kmetu, 
ki se izgubi, tembolj pa nas boli potlej to, če 
jih zabrede več v zanjke nevarnih ljudi. Taki 
pa so pri nas vsi — nemškutarji,•vfThjberalci. 
Človek skorej nima, da izvzame kogpv tej reči. 
Nemškutar in liberalec — to sta  j a r t n a an
gelja kmetov in še posebej s lovenski« kmetov. 

Sam na sebi more biti kak nemškutar ni 
za to, da se ga boji človek, mogoče jelteulo, da 
je poštena duša, toda društvo, ki se m / drži, 
je nevarno in tedaj stori pošten, slovi* i m e t 
prav, ako se ga izogne, čem dalje se ga lpore. 
In to je tudi, kar je potrebno. Slovenski, ^ka
toliški kmetje store najbolje, ako se izogibajo 
v naših mestih in t rgih tacih ljudi, ki so na 
glasu, da ne marajo za slovensko ljudstvo, za 
katoliško vero. Zavoljo tega ne bodo nikoli na 
izgubi. 

Čem bolj se drži slov. ljudstvo tega pra
vila tem bolje bode za nj. Mi imamo že v vsa
cem mestu in v vsacem t rgu, tudi po župnijah 
imamo že domače, poštene trgovce. Njih se dr
žimo! Ako so v resnici pošteni, je blago pri 
njih dobro in če je v časih par krajcarjev dražje, 
to ne dene veliko, saj si s tem, da kupi blago 
doma, prihrani človek pot in tudi to, kar izda 
v mestu, naj že hoče ali noče. 

Ako pa je treba komu v mesto ali t r g , 
naj se obrne le v tisto štacuno in v tisto ošta
rijo, kjer pozna ljudi, da so pošteni, če že ne 
slovenski, pa vsaj katoliški. Po tej poti bode 
nam najhitreje mogoče, da zatremo sovraštvo, 



ki se šopiri v naših dneh po mestih in t rgih 
do nas, do Slovencev, do katoliških kristijanov. 
Kakor pa se godi dosehmal, ni nič bolj navadno, 
kakor da upije kak trgovec, lekar, odvetnik 
najhuje zoper pravice, ki gredo slov. ljudstvu, 
— tak, ki živi samo ob krajcarjih, ki mu jih 
nosi naše, slov. ljudstvo. 

Brž torej, ko se zavč naše ljudstvo ter 
se ogiba svojih neprijateljev in izpoznava te 
može, ki so vredni, da jim zaupa, brž bode 
tudi konec nesrečni nemškutariji in liberalizmu ; 
oba sta sicer še le tam doma, kjer ni več kršč. 
vere in torej ne več — poštenja. 


